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VERBALE N. 3

                                                            Seduta 19 Gennaio 2021

 Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 19 (diciannove ) del mese di Gennaio alle ore 10.30, la
Prima Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata  in
modalità telematica,  secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente
odg :

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 990/2020 “Bonus fiscali per attività edilizie” 

– Proponenti R. De Blasi, L. Masi ;
 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 42/2021 “Indirizzi per la predisposizione bi-

lancio2021” – Proponenti M. Fratini, N. Armentano, L. Perini M. Rufilli, D. Bianchi, L. Ca-
listri,P. Bonanni M. Piccioli, R. Pampaloni, F. Pastorelli, E. Conti;

 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali.

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini,  in qualità di team manager
procede alle ore 10.30 con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente alle
ore 10.30 J. Cellai; alle ore10.35 F. Bussolin, E. Conti; alle 10.37 P. Bonanni, A. D’Ambrisi, alle
ore 10.38  L.Perini, alle ore 10.40 il Vicepresidente U. Bocci,  E. Cocollini.
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Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore. 

Presenti i Consiglieri Proponenti Roberto De Blasi e Lorenzo Masi.

Alle  ore  10.43  il  Presidente,  apre  la  seduta  illustrando  l’ordine  del  giorno,  ricorda  inoltre  ai

commissari che sono disponibili  i verbali del 9,16, 21 e 22 dicembre 2020 e  posti in approvazione

a fine seduta. 

Il Presidente, procede con l’esame del primo atto avente per oggetto  “Bonus fiscali per attività

edilizie”  e  dà  subito  la  parola  al  Proponente  Consigliere  R.  De Blasi  per  l’illustrazione  degli

emendamenti.

Il  Consigliere  De  Blasi,  ricorda  che  con  la  collaborazione  di  Legambiente  Firenze, è  stato

introdotto un  nuovo  servizio di informazione,  orientamento e assistenza ai cittadini  per avere

informazioni  in  materia  di  procedure  e  requisiti  richiesti  per  accedere  alle  agevolazioni  e  ai

contributi in riferimento agli interventi  di efficientamento energetico previsti dall’ecobonus; oltre a

favorire  una convenzione con gli istituti di credito presenti sul territorio comunale che offriranno

prodotti  finanziari  predisposti  per le cessioni del credito di imposta collegato all’esecuzione di

interventi  alle imprese e agli utenti; passa ad  illustrare gli emendamenti.

 Il Consigliere E. Cocollini propone ulteriori emendamenti nella parte  dispositiva. 

Il   Proponente L. Masi interviene sottolineando l’importanza  dell’attività fornita dallo Sportello

che  con l’ausilio  di  Legambiente,  supporterà  gli  utenti  nelle  procedure  per  accedere  ai  bonus

regionali.

Non  essendoci  altri   interventi,  il  Presidente  M.  Fratini  propone  di  promuovere  l’atto  di

commissione;   i Consiglieri De Blasi e Masi  accolgono la proposta del Presidente; verificata la

presenza dei /delle Consiglieri/re
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Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini                 

Il Presidente procede con l’operazione di voto sulla  n.  Mozione n. 990/2020 “Bonus fiscali per

attività edilizie” – Proponenti R. De Blasi, L. Masi ; l’atto è licenziato con il parere favorevole di

tutti i presenti con emendamenti; l’atto è fatto proprio dalla Prima Commissione Consiliare con

dieci (10) voti favorevoli:  U. Bocci, P. Bonanni, F. Bussolin, J. Cellai, E. Cocollini, E. Conti, A.

D’Ambrisi, F. Giorgetti, L. Perini.

Il Presidente procede con il secondo punto dell’ordine dei lavori avente per oggetto  “Indirizzi per

la predisposizione bilancio 2021” dopo aver evidenziato i punti principali presenti nella mozione,

invita i Consiglieri a intervenire con eventuali osservazioni.

Il  Consigliere  Cocollini  chiede  che  sul  piano ristori  da  parte  di  Anci  ci  siano  indicazioni  più

incisive ed interventi immediati.

Per  il Vicepresidente  U. Bocci, sarà necessario comprendere quanto sarranno gli  stanziamenti del

Governo  a favore dei  Comuni; ritiene  indispensabile  dirigersi verso un recupero economico con

progetti e riforme concrete; per questo motivo chiede che la commissione venga coinvolta  nelle

fasi  relative al bilancio.  

 Per il Consigliere Conti,  nell’atto i contenuti  evidenziano  le priorità  del bilancio senza alcun

accenno  ai tagli; è comunque necessario  non solo mantenere i servizi  ma anche,  erogare più

contibuti possibili a famiglie e ad imprese in difficoltà.

Prima di procedere con l’operazione di voto prende atto degli emendamenti e  propone di rendere

l’atto  di commissione.

A conclusione degli  interventi il Presidente verificata la presenza dei /delle Consiglieri/re
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emendamenti,  l’atto  è  fatto  proprio  dalla  Prima  Commissione  Consiliare  con  dieci  (10)  voti
favorevoli:  U. Bocci, P. Bonanni, F. Bussolin, J.  Cellai,  E. Cocollini,  E. Conti,  A. D’Ambrisi,
F. Giorgetti, M. Fratini, L. Perini.
Prima  di  chiudere  la  riunione,  il  Presidente  accolto  il  consenso  dei  Consigieri,  pone  in
approvazione i verbali delle precedenti sedutei.
 Chiude la seduta  alle ore 13.10.                                                                                
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 09.02.20211

     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini
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